Tvorba jednoduchych linearnych podmienok

Priklad 1

Vyrdbame stoly. Kazdy stOl pozostava z jednej pracovnej dosky a Styroch néh. Vyjadrite pomocou
linedrnych podmienok, Zze ak chceme vyrobit x stolov, potom:

a/ musime mat dostatocny pocet pracovnych dosiek (y),
b/ musime mat dostato¢ny pocet néh (z)!

Priklad 2

Vyrdbame stoly. Kazdy st6l pozostava z jednej pracovnej dosky a Styroch noh. Pracovné dosky
ponukame v dvoch verzidch, nohy st rovnaké pre obe verzie stolov. Pomocou linearnych podmienok
vyjadrite, Ze ak chceme vyrobit x; stolov prvej verzie a x, stolov druhej verzie, potom musime mat
dostatocny pocet néh (z)!

Priklad 3

Vyrdbame stoly v dvoch verzidch. Zisk z predaja stola prvej verzie je 26 € a zisk z predaja stola druhej
verzie je 33 €. Vyjadrite celkovy zisk z predaja x; stolov prvej verzie a x, stolov druhej verzie!

Priklad 4

Vyrdbame stoly. Kazdy st6l pozostava z jednej pracovnej dosky a Styroch noh. Pracovné dosky
ponukame v dvoch verzidch, nohy su rovnaké pre obe verzie stolov. Naklady na vyrobu jednej dosky
prvej verzie su 28 €, naklady na vyrobu jednej dosky druhej verzie su 42 €. Naklady na vyrobu jednej
nohy stola (bez ohladu na verziu) su 8 €. Vyjadrite celkovy zisk z predaja x; stolov prvej verzie a x;
stolov druhej verzie, ak jeden st6l prvej verzie preddvame za 85 € a jeden stol prvej verzie za 104 €!

Priklad 5

Vyrabame stoly v dvoch verziach. Podla prieskumu sa preda trikrat viac stolov druhej verzie ako stolov
prvej verzie. Ak vyrobime x; stolov prvej verzie a x; stolov druhej verzie, vyjadrite, Ze

a/ vyrobime presne trikrat menej stolov prvej verzie ako druhej verzie,
b/ vyrobime aspon trikrét viac stolov druhej verzie ako prvej verzie!

Priklad 6

Ak na lavicke budu sediet iba dospeli, tak sa ich tam zmesti najviac 5. Ak na lavicke budu sediet iba
deti, tak kapacita lavicky je 8. Pomocou linedrnej podmienky vyjadrite, Ze kapacita lavicky nebude
prekrocend, ak sa na nu posadi x dospelych a y deti!

Priklad 7

Ak by do jednej triedy na zdkladnej skole chodili iba sami vyborni Ziaci, tak pani ucitelka zvladne udit
naraz az 30 deti (nie viac). V pripade, Ze v triede budu iba priemerni Ziaci, potom kapacita triedy je 25
Ziakov. Ak vsetci Ziaci v triede budu slabsi, potom kapacita triedy je 20 Ziakov a ak su vsetci Ziaci
v triede velmi slabi, tak kapacita pani ucitelky je 10 Ziakov. Pomocou linedrnej podmienky vyjadrite,
Ze ak v triede bude x; vybornych Ziakov, x, priemernych, x3 slabSich a x4 velmi slabych Ziakov, potom
nebude prekrocena kapacita triedy!

Priklad 8

Na vyrobu jednej 100 gramovej ¢okolddy potrebujeme okrem iného aj 3 dkg lieskovych orieskov, 2
kavové lyzicky kakaového prasku a 50 ml mlieka. Pomocou linedrnej podmienky resp. linedrnych
podmienok vyjadrite, Ze pre vyrobu w kusov 100 gramovej ¢okolady budeme mat dostatocné
mnozstvo uvedenych ingrediencii. Pre oriesky pouzite premennu x, pre kakaovy prdsok y a pre mlieko
pouzite premennu z. Ku kazdej podmienke uvedte, v akych jednotkach ju uvadzate!

Priklad 9

Vyjadrite v tvare linedrnych podmienok: Treba vyrobit aspori 90 kusov vyrobkov A, aspori 50 kusov
vyrobkov B a aspon 90 kusov vyrobkov C, pricom pocet skutocne vyrobenych kusov vyrobkov A musi
byt presne 3-krat mensi ako celkovy pocet skutoéne vyrobenych kusov ostatnych vyrobkov!



